

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1459676	<p>Bejelentő azt kifogásolja, hogy a családi pótlék és a gyermekgondozást segítő ellátás (GYES) összege több, mint 15 éve nem változik, miközben a minimálbér és a nyugdíj vonatkozásában több alkalommal is hajtottak végre emeléseket. Szeretné megtudni, hogy a kisgyermekeket nevelő édesanyák számíthatnak-e a fenti ellátások összegének az emelkedésére.</p>	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett Kulturális és Innovációs Minisztérium a közérdekű bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy az alanyi jogon járó pénzbeli családtámogatási ellátások (anyasági támogatás, családi pótlék, gyermekgondozást segítő ellátás /GYES/, gyermeknevelési támogatás /GYET/.) célja a gyermeknevelés költségeihez való állami hozzájárulás. Ezen ellátások nem a gyermeknevelés költségeit hivatottak átvállalni, hanem kiegészítésül szolgálnak ahhoz, hogy a munkavállalás és a gyermeknevelés egyensúlya megvalósulhasson. A gyermekeket nevelő szülők anyagi biztonságát, a gyermeknevelés költségeit alapvetően a munkajövedelem és nem a segélyszerű ellátások tudják hosszú távon biztosítani. Magyarország családtámogatási rendszere rendkívül sokrétű. Ezen összetett támogatási rendszer egészéből nem lehet egyik támogatást kiragadni, és a többi támogatási formától elszigetelten kezelni. Az alanyi jogon járó támogatások (anyasági támogatás, családi pótlék, GYES, GYET) mellett igénybe vehetők társadalombiztosítási jogviszonyból származó ellátások (CSED, GYED), rászorultságtól függő juttatások (rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény), a családok érvényesíthetnek adó- és járulékkedvezményeket (családi kedvezmény, első házások kedvezménye, négygyermekes anyák személyi jövedelemadó-mentessége, 25 év alatti fiatalok személyi jövedelemadó-mentessége, 30 év alatti anyák személyi jövedelemadó-mentessége), illetőleg a gyermekvállalással és gyermekneveléssel összefüggésben más kedvezmények is megilleshetik őket (pl. ingyenes és kedvezményes gyermekétkeztetés, ingyenes tankönyv, diákhitel tartozás csökkentése vagy elengedése, jelzálog hitel csökkentése gyermekvállalás esetén stb.). A közelmúltban számos kedvező intézkedés született a kisgyermekes családok helyzetének javítása érdekében. 2021. július 1-jétől a csecsemőgondozási díj (CSED) mértéke 70 %-ról 100 %-ra emelkedett, amelynek következtében a dolgozó anyák a korábbi nettó keresetüknél is magasabb CSED ellátásban részesülnek. A gyermekgondozási díj (GYED) maximális összege minden évben emelkedik a minimálbér emelése következtében. A GYED és a GYES folyósítása alatt a szülők már a gyermek féléves korától időkorlátozás nélkül végezhetnek keresőtevékenységet. A szülők a gyermek 4 éves - legalább három gyermek esetén a legfiatalabb gyermek 6 éves - koráig kérhetik a munkáltatónál a részmunkaidőben való foglalkoztatást. Amennyiben pedig újabb gyermeket vállalnak, a különböző korú gyermekek után járó gyermekgondozási ellátások (CSED, GYED, GYES) egyidőben is igénybe vehetők. A kisgyermekes családok által igénybe vehető biztosítási jogviszonyhoz kötött fenti ellátások (CSED, GYED), kiegészülve az alanyi jogon járó családtámogatásokkal (anyasági támogatás, családi pótlék, GYES) és a különböző adókedvezményekkel (családi adó- és járulékkedvezmény), megfelelő segítséget jelentenek a kisgyermekes családok számára ahhoz, hogy anyagi biztonságban nevelhessék gyermekeiket.</p>